

張志軍：力擴兩岸合作受益面

續推優惠新措 助台商在陸發展



■國務院台灣事務辦公室主任張志軍出席開幕式。中新社



■第七屆「重慶·台灣周」開幕。袁巧 攝

香港文匯報訊 (記者 袁巧 重慶報道) 以「傳承、創新、融合、共贏」為主題的第七屆「重慶·台灣周」昨日開幕，近千名台灣客商攜600餘種台灣特色產品赴渝參展。國務院台灣事務辦公室主任張志軍表示，要持之以恒地推進兩岸經濟交流合作，為兩岸基層民眾、中小企業、農漁民合作發展、青年創業就業提供更多機會，讓兩岸同胞參與越多受益越多。

期5天的「重慶·台灣周」將舉行海峽兩岸(重慶)文化創意產業發展論壇、海峽兩岸(重慶)青年企業家菁英論壇、「台灣名特優商品展」等活動。

千名台商參展「重慶·台灣周」

目前，共有300餘家台灣廠商、近千名客商赴渝參展，帶來了台灣農特產品、美容科技、文創產品、珠寶玉石、傢俱家飾、地方特色產業等六類600餘種台灣產品。

重慶市長黃奇帆在開幕式上介紹，本屆台灣周緊緊圍繞台灣中小企業、中下階層、中南部民眾和台灣青年開展交流，將進一步加深渝台兩地合作層次，為兩岸交流增加活力。

據中新社報道，針對台商關心的稅收等優惠政策問題，張志軍稱，大陸各級政府和領導高度重視並深入基層調研、聽取意見。5月初，國務院正式下發25號文件，強調要繼續落實優惠政策，體現了大陸對台資企業的關心和重視，以及為他們排憂解難的誠意和決心。他相信這些舉措會進一步堅定台商繼續在大陸發展的信心。

提供機會助兩岸青年創業

張志軍強調，為兩岸同胞謀福祉，既是推動兩岸關係和平發展的宗旨，也是動力。要持之以恒地推進兩岸經濟交流合作，同時也要充分考慮兩岸社會的心理感受，努力擴大兩岸民眾的受益面和獲得感，尤其要為兩岸基層民眾、中小企業、農漁民合作發展、青年創業就業提供更多機會，讓兩岸同胞參與越多受益越多。

張志軍也向台商台胞發出邀請稱，大陸願意首先同台灣同胞分享發展機遇，願意優先對台灣開放，並且對台灣同胞開放的力度更大一些。兩岸同胞一家親，應攜手同心，共同開創兩岸關係新未來和兩岸同胞的美好明天。

據中央社報道，張志軍與國民黨副主席黃敏惠等見面時表示，當前兩岸關係處在新的重要節點上，希望國民黨、新黨在內的有識之士一起堅持兩岸關係和平發展道路，維護台海和平穩定，推動兩岸關係和平發展取得更多成果，造福兩岸民眾。

台灣新黨主席郁慕明等出席開幕式。

蔡英文訪美 民間籲勿「台獨」



■蔡英文啟程訪美，的士司機「送機」呼籲不要「台獨」。 網上圖片

香港文匯報訊 據台海網、中通社報道，啟程訪美的民進黨主席蔡英文，日前在機場遭遇多個民間團體的「送機大禮」。這些以出租車司機為主的民間人士，呼籲「兩岸和平，不要『台獨』」，要求蔡英文講清楚要如何「維持現狀」。

「全台計程車司機聯誼會」、「台北市計程車駕駛工會」等多個民間團體29日晚在桃園機場進行為蔡英文「送機」行動，其中包括500名開着出租車的司機，他們帶着大量寫着「兩岸和平」、「不要『台獨』」的旗幟，抗議蔡英文。這些民間團體聯合發表公開信指出，對蔡英文訪美給予祝福，但他們對台灣未來仍有疑問與不安。蔡英文近日提出兩岸關係「維持現狀」的競

選政見，但沒有說明的是要如何「維持現狀」。

國民黨大陸事務部主任高孔廉昨日也質疑蔡英文始終沒講

清楚要維持的「現狀」是什麼。

他表示，不知道怎麼評論，但是在台灣競選「總統」，卻強調自己的「維持現狀」就是跟美國一樣，「那不會怪怪的嗎？而且美國的維持現狀是『一中政策』，她要維持跟美國一樣的嗎？」

蔡稱比4年前更有準備

據中通社報道：蔡英文於美西時間29日晚間抵達首站洛杉磯，開始她為期12天的訪美行程。蔡英文抵達時聲稱，跟4年前相比，這次更有準備，相信會更圓滿。

郝龍斌會洪秀柱 同意延後民調

香港文匯報訊 據中通社報道，中國國民黨中央提名審核委員會召集人、副主席郝龍斌昨日中午和台灣「立法院」副院長洪秀柱會面，討論黨內初選後續政見發表會及民調等議題。國民黨中央已同意協助洪秀柱舉行政見說明會，同時決定延後民調時間，至於民調的方式則還有待討論。

洪秀柱是國民黨2016大選黨內初選中，唯一跨越1.5萬份黨員連署門檻的參選人，國民黨中央決定啟動民調，洪秀柱必須跨越30%支持度，才能代表國民黨參選。

擔任國民黨提名審核委員會召集人

的郝龍斌，昨日中午與洪秀柱會面，

溝通相關事宜。

郝龍斌表示，關於初選時程，他與洪秀柱一致認為要按照機制走。由於洪秀柱希望能夠在北、中、南、東各舉辦一場政見說明會。因此原定在6月5日左右進行民調的時間，延後一點，希望能在6月底前完成民調，絕對不會拖到7月。

郝龍斌表示，最快預計下周二(6月2日)就會召開中央提名審核委員會會議，研議民調等相關細節。

女童遭割喉亡 當局加強校園防護

香港文匯報訊 據中通社報道，台北1名8歲女學童29日下午在校內廁所慘遭割喉，於昨日上午10點43分宣告死亡。台灣當局領導人馬英九表示，非常痛心與難過。國民黨主席、新北市長朱立倫認為，要思考從心理、教育、家庭、社區，與校園安全的聯防的層面，一起做好防範工作。

29日下午，1名8歲女童在北投區一所小學課外活動去洗手間時，被潛入學校的疑犯用生果刀割傷頸部。經19小時搶救後，宣告不治。

台北榮總兒童醫學部主任宋文舉表示，女童父親從越南趕回台灣，約早上8時多進到醫院加護病房看女兒。「家屬很傷心，我們也有同感，畢竟都是為人父母，一個孩子突然沒有了，一定不能接受，太殘忍了，希望將來不要再發生這種事情。」

加重刑罰 多方聯防

對於遭割喉女童不治死亡，消息傳出，台灣各方深感難過，「總統府」發言人陳以信轉述，馬英九得知訊息時感到非常痛心與難過，並對家屬表示哀悼與慰問；台灣「行政院」發言人孫立群說，「行政院長」毛治國表達哀悼與沉痛，29日晚已立即指示「教育部」加強校園安全維護。

另外，因女童遭割喉致死案，引發台灣校園安全與校園友善開放政策的檢討聲浪。對此，前台北市長郝



■女童割喉案的疑犯龔重安(右2)，昨日上午移送士林地檢署偵辦。 中央社

龍斌表示，學童安全是重要議題，但把圍牆建高，並不能夠真正保護學童安全；而國民黨主席、新北市長朱立倫則認為，加重刑罰是其中一個辦法，但還是要思考從心理、教育、家庭、社區，與校園安全的聯防的層面，一起做好防範工作。

不滿社會 隨機犯案

據台媒報道，疑犯任職速遞員，他被捕時聲稱因為曾經失業，壓力很大，對社會不滿，又出現幻聽，所以闖入母校隨機犯案。

熱烈歡迎 湖南省省長杜家豪率代表團蒞港

暨 隆重祝賀

2015湖南(香港)投資貿易洽談周

圓滿成功

伍淑清 陳振東 戴德豐

同敬賀 (排名不分先後)

嘉里控股有限公司
KERRY HOLDINGS LIMITED

香格里拉(亞洲)有限公司
SHANGRI-LA ASIA LIMITED

致意